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สรุปรายงานผลการด าเนินงานตามนโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคลของ กปภ. ประจ าปีงบประมาณ 2562 

ส่วนที่ 1 สรุปผลการด าเนินงานตามนโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคลของ กปภ. ตามแผนยุทธศาสตร์ทรพัยากรบุคคลของ กปภ. พ.ศ. 2560 - 2564 

แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

1. ด้านการบริหารโครงสร้างองค์กรและการวิเคราะห์อัตราก าลัง 
1.1 แผนแม่บทอัตราก าลัง 

พ.ศ. 2562 - 2567 
 

- ระดับความส าเร็จ
ในการบริหารอัตรา 
ก าลัง 

- กผท. ด าเนินการวิเคราะห์ภาระงานของ สนญ., กปภ.
เขต และ กปภ.สาขา เพื่อน าเปน็ข้อมูลจัดท าแผนอัตรา 
ก าลัง พ.ศ. 2562 - 2567 พร้อมทั้งสื่อสารแผนอัตรา 
ก าลัง พ.ศ. 2562 - 2567 ให้กับหน่วยงานสงักัดส่วน 
กลางที่เก่ียวข้องเพื่อทราบ และด าเนินการตามแผนฯ 
แล้วเสร็จตามก าหนด 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ด าเนินการตาม
แผนแล้วเสร็จ 

√  100 งบประมาณ
ท าการปกต ิ

ฝวป. โดย 
   กผท. 

1.2 การทบทวนโครงสร้าง 
การบริหารงาน 

- สายงาน รผบ. น าเสนอแนวทางการปรับปรุงโครงสร้าง
การบริหารงานสายงาน รปก.1 - 5 เพื่อกระจายอ านาจ 
ให้ส่วนภูมิภาค เนื่องจากภารกิจและปริมาณงานที่มี
จ านวนเพิ่มมากขึ้น จึงจ าเปน็ตอ้งมีการปรับโครงสร้าง 
การบริหารงานเพื่อให้เกิดความคล่องตัว เพิ่ม
ประสิทธิภาพในการควบคุมดูแล รวมทั้ง มีการเพิ่ม
เส้นทางความก้าวหนา้ในสายอาชีพ ซึ่งช่วยส่งเสริม
แรงจูงใจในการท างานให้กับพนกังานในส่วนภูมิภาค  
 

(อยู่ระหว่างด าเนินการต่อเนื่องในปี 2563) 

- ลดความ       
ซ้ าซ้อนของงาน
และกระจาย
อ านาจ 
- โครงสร้าง
องค์กรเหมาะสม
และครอบคลุม
กับภารกิจของ
องค์กร 

 √ 80 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

2. ด้านการสรรหาและคัดเลือก 
2.1 แผนงานการสรรหาเชิงรุก 
     บุคลากรที่มีความรู ้  

ความสามารถใน
สถานศึกษาที่เป็น
เป้าหมายของ กปภ. 

ตัวชี้วัด: ร้อยละของ
จ านวนบุคลากรที่ได้
จากการสรรหาเชิงรุก
เทียบกับเป้าหมาย
ตามแผน 
 

เป้าหมาย : จ านวน
บุคลากรที่ได้จากการ
สรรหาเชิงรุกเทียบ
กับเป้าหมายตามแผน           
(ร้อยละ 100) 
 

- การสรรหาบุคลากรของหน่วยงานตามรูปแบบการสรร
หาเชิงรุกแบ่งออกเป็น 2 ส่วน คอื 
(1)  การสรรหาภายใน กทบ. จัดท าค าสั่งแต่งตั้งโยก 

ย้ายในรอบเดือน ต.ค.62 แล้วเสร็จในระยะเวลาที่
ก าหนด 

 
 
(2 ) การสรรหาภายนอก กทบ. ด าเนินการสรรหา

บุคลากรใหม่แล้วเสร็จในระยะเวลาที่ก าหนด 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

 
 
- ด าเนินการสรร
หาภายในพร้อม
จัดท าค าสั่ง  
โยกย้ายเรียบ 
ร้อยแล้ว 
- สรรหาบุคลากร
ประจ าปี 2562 
แล้วเสร็จ เมื่อ 20 
ก.ย. 62 

 
 
√ 
 
 
 
 
√ 
 

  
 

100 
 
 
 
 

100 

 
 
- 
 
 
 
 
- 

 
 
 
 

ฝบท โดย 
กทบ. 

2.2 แผนงานการทบทวน
กระบวนการสรรหากลุ่ม
บุคลากรที่เก่ียวกับเร่ือง
การหารายได้/การตลาด
และการพัฒนาธุรกิจใหม่ 

ตัวชี้วัด : ระดับความ 
ส าเร็จของการทบทวน
กระบวน การสรรหา
กลุ่มบุคลากรเก่ียวกับ
เร่ืองการหารายได้/
การตลาดและการ
พัฒนาธุรกิจใหม่ 
 

เป้าหมาย : 
เป้าหมายตามแผน
แล้วเสร็จ 

- กทบ. น าผลทีไ่ด้จากการส ารวจข้อมูลมาใช้ใน
กระบวนการสรรหาบุคลากรในปี 2562 เรียบร้อยแล้ว 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- น าข้อมูลที่ได้
จากการวิเคราะห์
มาปรับปรุง
กระบวนการสรร
หาบุคลากร
เรียบร้อยแล้ว 

√  100 - ฝบท โดย 
กทบ. 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

3. ด้านการเรียนรู้และพัฒนา 
3.1 โครงการพัฒนาบุคลากรที่

สนับสนนุนโยบาย และ
การด าเนินงานของ กปภ. 

- ร้อยละของพนักงาน        
ที่ผ่านเกณฑ์ตาม
แผนพัฒนาบุคลากร/
เป้าหมาย 90% 

- สวก. ด าเนินการจัดอบรมสัมมนาโครงการพฒันา
บุคลากรที่สนับสนนุนโยบายและการด าเนนิงานของ 
กปภ. ไตรมาส 1-4 แล้วเสร็จทั้งสิ้น จ านวน 35
หลักสูตร จ านวน 48 คร้ัง  
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ผู้เข้าอบรมตาม
แผน 1,890 คน 
อบรมจริง 2,199 
คน คิดเป็นร้อยละ 
138.30 

√  100 9,275,227.28 สวก. 

3.2 โครงการพัฒนาสมรรถนะ
ความสามารถรายบุคคล 
(IDP) 

- สวก. ด าเนินการจัดอบรมสัมมนาโครงการพฒันา
สมรรถนะความสามารถรายบุคคล (IDP) ไตรมาส 1-4 
แล้วเสร็จทั้งสิน้ จ านวน 17 หลกัสูตร จ านวน 20 คร้ัง 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ผู้เข้าอบรมตาม
แผน 850 คน อบรม
จริง 1,286 คน คิด
เป็นร้อยละ 151.30 

√  100 3,765,876.89 สวก. 

3.3 โครงการพัฒนาบุคลากร
ของ กปภ. ด้านต่างๆ 

- สวก. ด าเนินการจัดอบรมสัมมนาโครงการพฒันา
บุคลากรของ กปภ. ด้านตา่งๆ ไตรมาส 1-4 แล้วเสร็จ
ทั้งสิ้น จ านวน 11 หลักสูตร จ านวน 15 คร้ัง 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ผู้เข้าอบรมตาม
แผน 770 คน อบรม
จริง 843 คน คิด
เป็นร้อยละ 109.49 

√  100 9,785,466.42 สวก. 

3.4 โครงการประชุม/สัมมนา/
ฝึกอบรม/ดูงาน 
หน่วยงานภายนอก และ
ทุนการศึกษา 

- สวก. ด าเนินการส่งพนักงานเข้ารับการฝึกอบรม
สัมมนาภายนอกหน่วยงาน และต่างประเทศทัง้หมด 
จ านวน 58 คร้ัง 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ผู้เข้าอบรมตาม
แผน 156 คน อบรม
จริง 156 คน คิด
เป็นร้อยละ 100 

√  100 1,600,587.50 สวก. 

- สวก. ด าเนินการให้ทุนการศึกษาในประเทศระดับ  
ป.โท จ านวน 9 ทุน มีผู้รบัทุน จ านวน 12 คน 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ตามแผนจ านวน 
12 คน รับทุนจริง
จ านวน 12 คน 

√  100 737,784.00 สวก. 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

4. ด้านการบริหารผลตอบแทน สิทธิประโยชน์ และสวัสดิการ 
4.1 แผนการจัดสวัสดิการ

และสิทธปิระโยชน์
ประจ าป ี

- จ านวนคร้ังที่จัด
ประชุม “คณะท างาน
พิจารณาการจัด
สวัสดิการและสิทธิ
ประโยชน์ของ กปภ.” 
ไม่น้อยกว่า 4 ครั้ง 

- กบค. ด าเนินการประชุมคณะท างานพิจารณาการจัด
สวัสดิการและสิทธิประโยชน์ของการประปาส่วนภูมิภาค 
ประจ าปี 2562 จ านวน 4 ครั้ง ดังนี้ 
 ไตรมาส 1 - 2 ด าเนินการดังนี้ 
    - คร้ังที่ 1/2562 เมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2562 
    - คร้ังที่ 2/2562 เมื่อวันที่ 13 กุมภาพันธ์ 2562 
 ไตรมาส 3 ด าเนินการ ดังนี้ 
    - คร้ังที่ 3/2562 เมื่อวันที่ 27 มิถุนายน 2562 
 ไตรมาส 4 ด าเนินการ ดังนี้ 
   - คร้ังที่ 4/2562 เมื่อวันที่ 4 กันยายน 2562 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

จ านวน 4 ครั้ง √  100 - ฝบท. 
(กบค.) 

4.2 พิจารณาหลักเกณฑ์และ
ทบทวนกระบวนการการ
จัดสวัสดิการและสิทธิ
ประโยชน์ของ กปภ. 

 
 
 
 
 
 
 
 

- จ านวนคร้ังที่จัดท า
ข้อมูลเก่ียวกับการ
ทบทวนกระบวนการ
จัดสวัสดิการและสิทธิ
ประโยชน์ของ กปภ. 
ไม่น้อยกว่า 4 ครั้ง 

- กบค. ด าเนินการในส่วนที่เก่ียวข้องกับการจัดท า
ข้อมูล/ทบทวนกระบวนการจัดสวัสดิการและสิทธิ
ประโยชน์ของ กปภ. จ านวน 5 คร้ัง ดังนี้ 

 ไตรมาส 1 – 2 ด าเนินการ ดังนี้ 

- คร้ังที่ 1 : เมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2562 เสนอ
พิจารณาหลักเกณฑ์การจัดสวสัดิการฯ ประจ าปี 2562 
ในการประชุมคณะท างานพิจารณาการจัดสวสัดิการฯ 
คร้ังที่ 1/2562   
 ไตรมาส 3 ด าเนินการ ดงันี ้

- คร้ังที่ 2 : เมื่อวันที่ 28 พฤษภาคม 2562 พิจารณา
ทบทวน/ปรบัปรุงคู่มือกระบวนการท างานทีส่ าคัญ

จ านวน 5 คร้ัง √  100 - ฝบส./ 
ฝบท./
(กบค.) 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

(ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เก่ียวกับการจัดสวัสดิการฯ ในการประชุมคณะท างาน
ย่อยที่ 8 ทบทวนกระบวนการท างานที่ส าคัญและ
ทบทวนคู่มือกระบวนการท างานที่ส าคัญ 11 
กระบวนการ 
- คร้ังที่ 3 : เมื่อวันที่ 27 มิถุนายน 2562 จัดท าข้อมูล
เก่ียวกับการน าเทคโนโลยีใหม่ ความรู้องค์กร ความ
คล่องตัว รอบเวลาผลิตภาพ การควบคุมต้นทุน ปัจจัย
ด้านประสิทธิภาพและประสิทธผิลอื่นๆ มาออกแบบ
นวัตกรรม กระบวนการท างาน/การปรับปรุง
กระบวนการท างานตามแนวทาง PDCA  

 ไตรมาส 4 ด าเนินการ ดงันี ้

- คร้ังที่ 4 : เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2562 ด าเนินการ
ตอบแบบส ารวจการใช้งานและความต้องการใช้งาน
ระบบสารสนเทศในกระบวนการท างานที่ส าคัญที่
เก่ียวกับการจัดสวัสดิการและสทิธิประโยชน์ของ กปภ. 
โดยต้องการให้ออกแบบและพฒันาระบบฯ ให้ใช้งาน
ง่าย สะดวก รวดเร็ว และดีขึ้นกว่าเดิม  
- คร้ังที่ 5 : เมื่อวันที่ 11 กันยายน 2562 ด าเนินการ
ตรวจสอบและทบทวนกระบวนการท างานทีส่ าคัญและ
ทบทวนคู่มือกระบวนการท างานที่ส าคัญ 11 
กระบวนการ (คณะท างานย่อยฯ ที่ 8) ฉบับปรับปรุง 
ปี 2562 ที่ฝ่ายบริหารความเสี่ยงแจ้งเวียนให้หัวหน้า
หน่วยงานส่วนกลางและสว่นภูมภิาคทราบและถือ
ปฏิบัติ และหากผู้ปฏบิัติงานน าคู่มือฯ ไปใช้และ
ตรวจสอบพบวา่ยังไม่ครอบคลุมการปฏิบัติงานตาม
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

(ต่อ) ภารกิจหรือต้องการแก้ไข/เพิ่ม สามารถแจ้ง
รายละเอียดตามแบบฟอร์มที่ก าหนดส่งถึง ฝา่ยบริหาร
ความเสี่ยงภายในวันที่ 31 มีนาคม 2563    
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 
4.3 โครงการส ารวจความพึง

พอใจในค่าตอบแทน 
สวัสดิการ และสิทธิ
ประโยชน์ของพนักงาน 
กปภ. 

-  จ านวนคร้ังที่
ออกแบบสอบถาม
โครงการส ารวจความ
พึงพอใจในค่าตอบ 
แทน สวัสดิการ และ
สิทธิประโยชน์ของ
พนักงาน  กปภ.
ประจ าปีงบประมาณ 
2562 จ านวน 1 คร้ัง 

- กบค. ด าเนินการส ารวจความพึงพอใจผ่านเวบ็ไซต์
ภายใน กปภ. เร่ืองที่เก่ียวกับความพึงพอใจใน
ค่าตอบแทน สวัสดิการ และสิทธิประโยชน์ของ
พนักงาน กปภ. ประจ าปีงบประมาณ 2562 ใน
ระหว่างวันที่ 2 - 30 สิงหาคม 2562 ซึ่งได้ผล            
การส ารวจเท่ากับ 3.75  
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

จ านวน 1 ครั้ง √  100 - ฝบท. 
(กบค.) 

4.4 เผยแพร่ และส่งเสริมให้
บุคลากรมีความรู้ความ
เข้าใจในสวัสดิการและ
สิทธิประโยชน์ของ
พนักงาน 

 
 
 
 
 
 
 

- จ านวนคร้ังที่มี  
การเผยแพร่ข้อมูล
เก่ียวกับ “สวัสดิการ
และสิทธปิระโยชน์
ส าหรับพนักงาน” 
โดยสอดแทรกไว้ใน
การประชุมสนทนา
ยามเช้า (Morning 
Talk) ประจ าปี
งบประมาณ 2562 
ไม่น้อยกว่า 4 ครั้ง 

1. เพื่อให้พนักงานใหม่มีความรู้ความเข้าใจใน
สวัสดิการและสิทธปิระโยชน์ของพนักงาน โดยสอด
แทรดความรู้ความเข้าใจในสวสัดิการและสิทธิ
ประโยชน์ของพนักงานในการบรรยาย หัวข้อ 
“สวัสดิการและสิทธปิระโยชนส์ าหรับพนักงาน” ใน
การฝึกอบรมหลักสูตร “ปฐมนิเทศพนักงานปี 2562” 
รุ่นที่ 1/62 รุ่นที่ 2/62 และรุ่นที่ 3/62 จ านวน
ผู้เข้าร่วมอบรม 347 คน ตามที่ สกว. จัด 

2. เพื่อให้พนักงานที่เก่ียวข้องมีความรู้ความเข้าใจใน
สวัสดิการและสิทธปิระโยชน์ของพนักงานกับกฎหมาย
คุ้มครองแรงงาน โดยสอดแทรกไว้ในการประชุม

จ านวน 15 ครั้ง √  100 - ฝบท. 
(กกท.)  
(กกส.)/
(กบค.) 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

(ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สนทนายามเช้า (Morning Talk) ในหัวข้อ “กฎหมาย
คุ้มครองแรงงาน 69 มาตรา ส าหรับการบริหารบุคคล
ในองค์กร” 
3. เพื่อส่งเสริมให้พนักงานมีความรู้ความเข้าใจด้านการ
ออมเงินและการวางแผนบริหารเงินในกองทุนส ารอง
เลี้ยงชีพ ผา่นการอบรมที่กองบริหารกองทุนจัด เร่ือง 
“วางแผนเกษียณ ฉบับมนุษย์เงนิเดือน” ให้กับ
พนักงานในส่วนกลางและภูมิภาค ที่มีอายุเกิน 55 ปี 
จ านวนผู้เข้าอบรม 654 คน จ านวน 8 รุ่น  

4. การแจ้งเวียนเผยแพรแ่ละประชาสัมพันธ์ให้
พนักงานทราบสิทธิการเบิกจ่ายค่ารักษาพยาบาล
โดยตรงประเภท ผูป้่วยนอกในสถานพยาบาลของทาง
ราชการที่คลนิิกศูนย์แพทย์พฒันา กรุงเทพฯ ผา่น
ช่องทางระบบเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (Infoma)     
เมื่อวันที่ 27 สิงหาคม 2562 
5. ส่งเสริมให้พนักงานเกษียณอายุ ปี 2562 มีความรู้
ความเข้าใจด้านกองทนุส ารองเลี้ยงชีพ การฌาปนกิจ
สงเคราะห์ และเงินคา่ตอบแทนความชอบในการ
ท างาน โดยการจัดปัจฉิมนิเทศพนักงานเกษียณอายุ
งาน ปี 2562 ฝ่ายบริหารทรัพยากรบุคคล โดยกอง
บริหารกองทุนบรรยายเร่ือง “กองทุนส ารองเลี้ยงชีพ
และการฌาปกิจสงเคราะห”์ และกองบริหาร
ค่าตอบแทน บรรยายเร่ือง “เงินค่าตอบแทน
ความชอบในการท างาน” จ านวน 1 ครั้ง จ านวน
ผู้เข้าร่วมอบรม 110 คน เมื่อวันที่ 11 กันยายน 2562 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

(ต่อ) 6. มีการเสริมสร้างและกระชบัความสัมพนัธ์ที่ดี
ระหว่างคณะกรรมการกิจการสัมพันธ์ กปภ. ผู้บริหาร 
กปภ. กรรมการ สร.กปภ. และพนักงาน กปภ. โดย
ด าเนินการเผยแพร่ข้อมูลและผลการด าเนนิงาน
เก่ียวกับค่าตอบแทน สวัสดิการ และสิทธปิระโยชน์
ของ กปภ. ประจ าปีงบประมาณ 2562 โดยการจัด
อบรมสัมมนาโครงการกิจการสมัพันธ์สัญจรประจ าปี 
2562 จ านวน 1 ครั้ง จ านวนผู้เข้าร่วมอบรม 209 คน 
เมื่อวันที่ 12 - 13 กันยายน 2562 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 
4.5 จัดท าสื่อข้อมูลสวัสดิการ

และสิทธปิระโยชน์        
ของพนักงาน เพื่อแจ้ง
ให้กับพนักงานทราบ               
(การลงเว็บไซต์/ผา่นไลน์) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

- จ านวนคร้ังที่
ด าเนินการเผยแพร่
ข้อมูลผ่านช่องทาง
ไลน์ของ กปภ. อย่าง
น้อย 1 ครั้ง 

 

-  กบค. ด าเนินการแจ้งให้พนักงานทราบข้อมูล
สวัสดิการและสิทธปิระโยชน์ ผา่นเว็บไซต์ของฝ่าย
บริหารทรัพยากรบุคคล (https://hrm.pwa.co.th) 
และกองบริหารค่าตอบแทน (https://hrc.pwa.co.th) 
และผ่านกลุ่มไลน์ กปภ. เม่ือวันที่  8 พฤษภาคม 2562 
- กบค. ท าบนัทึกแจ้งส านักสื่อสารองค์กรและลูกค้า
สัมพันธ์เพื่อประชาสัมพันธ์/เผยแพร่ข้อมูลผ่านช่องทาง
โซเชียลมีเดียต่างๆ ของ กปภ. จ านวน 2 เรื่อง ดังนี้ 
  1. การปรับเพิ่มเงินสงเคราะหผ์ู้ปฏิบัตงิานในการ
คลอดบุตร 
  2. การปรับเพิ่มเงินสงเคราะหเ์มื่อผู้ปฏิบัติงานถึงแก่
ความตาย 
- เมื่อเดือนสิงหาคม 2562 ด าเนินการเผยแพร่ข้อมูล   
แนวทางการปฏิบัติเก่ียวกับการพิจารณาให้คะแนน

จ านวน 5 ครั้ง √  100 - ฝบท. 
(กบค.) 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

(ต่อ) 
 

ตามแบบประเมินผลการปฏบิัตงิานส าหรับพนักงาน
และลูกจ้างที่มีอัตราเงินเดือนเตม็ขั้น เพื่อประกอบการ
พิจารณาการจา่ยเงินตอบแทนพิเศษในอัตราร้อยละ 2 
ปีงบประมาณ 2563 
- เมื่อเดือนกันยายน 2562 ด าเนินการเผยแพร่คู่มือ
เกษียณอายุ ปี 2562 ให้พนักงานที่ก าลงัเกษียณอายุ
ทราบ และจัดท าบนัทึกแจ้งส านกัสื่อสารองค์กรและ
ลูกค้าสัมพันธ์ เพื่อประชาสัมพนัธ์/เผยแพร่ข้อมูลผ่าน
ช่องทางโซเชียลมีเดียตา่งๆ ของ กปภ. เมื่อวันที่ 17 
กันยายน 2562 จ านวน 2 เรื่อง ดังนี้ 
1. ผลประโยชน์ตอบแทนหลังเกษียณอายุ 
2. ความคืบหน้าเงินคา่ตอบแทนความชอบใน       
การท างาน 400 วัน  

(บรรลุตามเป้าหมาย) 
5. ด้านการส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน 

 5.1 โครงการจัดสรรอุปกรณ์
คุ้มครองความปลอดภัย
ส่วนบุคคล ปี 2562 

- ระดับความส าเร็จ
ตามแผนงานการ
จัดสรรอุปกรณ์
คุ้มครองความ
ปลอดภัยฯ 

- กกส. ได้จัดซื้ออุปกรณ์คุ้มครองความปลอดภัยส่วน
บุคคล ให้กับหน่วยงานต่างๆ เรียบร้อยแล้ว 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ได้จัดซื้ออุปกรณ์
คุ้มครองความ
ปลอดภัยฯ ทัน 
ก าหนดเวลาตาม
แผนการจัดสรร
อุปกรณ์ฯ 

√  100 5,000,000 ฝบท.           
โดย กกส. 

 5.2 การจัดท า/ทบทวน
มาตรฐานอาชีวอนามัย
และความปลอดภัยใน   
แต่ละประเภทพืน้ที่ 

- ระดับความส าเร็จ      
ของการจัดท า/ทบทวน
มาตรฐานอาชีวอนามัย
และความปลอดภัย         

- กกส. ด าเนินการจัดท ามาตรฐานความปลอดภัย     
อาชีวอนามัยและสภาพแวดล้อมในการท างานของ 
กปภ. ในแต่ละประเภทความเสีย่งของแต่ละลักษณะ
งานเรียบร้อยแล้ว 

- จัดท ามาตรฐาน
ความปลอดภัยฯ 
โดยมีการปรับปรุง
มาตรฐานตาม

√  100 - ฝบท.           
โดย กกส. 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

(ต่อ) ตามบริบทของแต่ละ
พื้นที่ที่มีความแตกต่าง
กันแล้วเสร็จภายใน  
เดือน มิ.ย.62 

- กกส. ด าเนินการสื่อสารมาตรฐานความปลอดภัยฯ   
โดยให้ทุกหน่วยงานศึกษาและดาวน์โหลดข้อมูลที่
เก่ียวข้องทางเว็บไซต์ กกส. เรียบร้อยแล้ว 
- กกส. มีการปรับปรุงข้อมูลที่เก่ียวข้องให้เป็นปัจจุบนั
เรียบร้อยแล้ว 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

แนวทางที่เก่ียวข้อง
ด าเนินการแลว้
เสร็จเดือน มี.ค. 62  

5.3 การสร้างความตระหนัก
และจิตส านึกในเร่ืองความ
ปลอดภัยในการท างานให้
เกิดขึ้นกับบุคลากร 

- ระดับความส าเร็จ
ของการออกแบบ
กิจกรรมในการสร้าง
ความตระหนักและ
จิตส านึกในเร่ืองความ
ปลอดภัยในการ
ท างาน 100% 

- กกส. ด าเนินการให้ความรู้ด้านวิชาการ "การประเมิน
ความเสี่ยงด้านความปลอดภัยในการท างาน" ให้กับ
หน่วยงานจ านวนทั้งสิน้ 66 แห่ง  
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ด าเนินการให้
ความรู้เรื่องการ
ประเมินความเสี่ยง
ด้านความปลอดภัย
ในการท างานให้แก่  
กปภ.สาขา ตาม
แผนงานที่ก าหนดไว้ 
แล้วเสร็จ 100% 

√  100 600,000 ฝบท.           
โดย กกส. 

5.4 การส ารวจความต้องการ
ของบุคลากรในแต่ละกลุ่ม
ในเร่ืองของสภาพแวดล้อม
ในการท างาน 

- ระดับความพงึพอใจ
ของบุคลากรเร่ือง
สภาพแวดล้อมในการ
ท างาน ไม่น้อยกว่า 
3.80 

- กกส. ด าเนินการท าบนัทึกขอข้อมูลความต้องการ
ปรับปรุงสภาพแวดล้อมในการท างาน กปภ. สาขา 
จ านวน 74 แห่ง เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ระดับความพงึ
พอใจของบุคลากร
เร่ือสภาพแวดล้อม
ในการท างาน ปี 
2562 เท่ากับ 4.01 

√  100 1,110,000 ฝบท.           
โดย กกส. 

6. ด้านการประเมินผลการปฏิบัติงาน 
6.1 การพัฒนาระบบ

ประเมินผลการปฏิบัตงิาน
ที่สะท้อนถึงยทุธศาสตร์
และภาระงาน 

1) ระยะเวลาแลว้
เสร็จภายในก าหนด
วันที่ 28 กุมภาพันธ์ 
2562 
 

- จัดท ารายงานผลการประเมินผลการปฏบิัติงานของ
พนักงานทั่วทั้งองค์กร ประจ าปงีบประมาณ 2561 
เพื่อน าไปประกอบการพิจารณาการบริหารและพัฒนา
ทรัพยากรบุคคล ประจ าปีงบประมาณ 2562 
 

- แล้วเสร็จตามที่
เวลาก าหนด 
 
 
 

√ 
 
 
 
 

 100 
 
 
 
 

- 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

(ต่อ) 2) ตัวชี้วัดผลการ
ปฏิบัติงานของ
พนักงานรายบุคคล         
มีความสอดคล้องกับ
ภาระงานและ
ยุทธศาสตร์ขององค์กร
และแล้วเสร็จภายใน
ก าหนด วันที่ 30 
มิถุนายน 2562 
 

3) ระยะเวลาแลว้
เสร็จ ภายในก าหนด 

- ทบทวน ปรับปรุง ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติงานของ
พนักงาน (ตั้งแตช่ั้น 10 ลงมา) ประจ าปี 2562 และแจ้ง
เวียนปฏิทินการประเมินผลการปฏิบัติงาน ประจ าปี 
2562 เพื่อให้ทุกหน่วยงานทั้งสว่นกลางและสว่นภูมิภาค 
น าไปประเมินผลการปฏิบัตงิานของพนักงานในสังกัด 
- สื่อสารโดยการแจ้งเวียนทางระบบหนงัสือเวียน 
(infoma) เมื่อวันที่ 15 พฤษภาคม 2562 เพื่อให้
หน่วยงานส่วนกลางและสว่นภูมภิาคทราบ เพื่อน าไป
ประเมินผลการปฏิบัตงิานของพนักงานในสังกัด 
 

- ศึกษาเพื่อทบทวนการเชื่อมโยงผลการประเมินผล
การปฏิบัติงานกับการบริหารและพัฒนาบุคลากร 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ตัวชี้วัดผลการ
ปฏิบัติงานของ
พนักงานรายบุคคล 
มีความสอดคล้อง
กับภาระงานตาม
ต าแหน่งงานและ 
ยุทธศาสตร์องค์กร 
แล้วเสร็จวันที่ 26 
เมษายน 2562 
 

- รายงานผลแล้ว
เสร็จภายในก าหนด 

√ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

√ 

100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

100 

- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- 
 

 
 
 
 
 

ฝวป.โดย 
กปบ. 

 

7. ด้านการส่งเสริมจริยธรรมและคุณธรรมในองค์กร 
7.1 โครงการอบรมหลักสูตร 

“คุณธรรม จริยธรรม 
และธรรมาภิบาล”    
(เน้นการฝึกปฏบิัติธรรม) 

- จ านวนพนักงานเข้ารับ
การอบรมหลักสตูร 
“คุณธรรม จริยธรรม 
และธรรมาภิบาล” 
ไม่น้อยกว่า 300 คน 

- จัดอบรมหลักสูตร “คุณธรรม จริยธรรม และธรรมา       
ภิบาล” รวมทั้งจดักิจกรรมปฏิบตัธิรรมของชมรมพุทธ
ศาสนา กปภ. ในวันส าคัญๆ ทางพุทธศาสนา 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- จ านวน 11 ครั้ง   
มีผู้เข้ารับการอบรม 
จ านวน 317 คน 

√  100 352,051.20 สวก., ฝกม. 

7.2 จัดท าแผนปฏบิัติการ
ส่งเสริมคุณธรรมของ กปภ. 
และติดตามประเมินผล 
การด าเนินงาน 

- ร้อยละความส าเร็จ 
ของการติดตามผล   
การด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัติการส่งเสริม
คุณธรรมของ กปภ.    
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 90 

- จัดท าแผนปฏิบตัิการส่งเสริมคณุธรรมของ กปภ.
ประจ าปี 2562 เสนอ ผวก. เห็นชอบเมื่อวันท่ี 5 ตุลาคม 
2561 
- ติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการส่งเสริม
คุณธรรมของ กปภ. ไตรมาส 4 แล้วเสร็จ และ ผวก. 
เห็นชอบ พร้อมแจ้งเวียนผ่านระบบ Infoma แล้ว 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ด าเนินการแล้ว
เสร็จตามก าหนด 
 
- ด าเนินการแล้ว
เสร็จตามก าหนด 
 

√ 
 
 
√ 

 100 
 
 

100 

- ฝกม. โดย 
กวน. 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

7.3 เผยแพร่ ปลูกฝัง และ
ส่งเสริมให้บุคลากร
ประพฤติปฏิบตัิตาม
ประมวลจริยธรรมและ
จรรยาบรรณของผู้บริหาร
และผู้ปฏบิัติงาน กปภ. 

- จ านวนคร้ังที่มี    
การบรรยายหัวข้อ 
“จริยธรรมและ
จรรยาบรรณของ
ผู้บริหารและ
ผู้ปฏิบัตงิาน กปภ.”
โดยสอดแทรกไว้ใน
หลักสูตรการอบรม
ต่างๆ ที่ สวก. จัด
จ านวน 12 ครั้ง และ 
มีผู้รับการอบรม 
จ านวน 500 คน 

- มีการสอดแทรกการบรรยาย ในหัวข้อ “ประมวล
จริยธรรมและจรรยาบรรณผู้บรหิารและผู้ปฏบิัติงาน 
กปภ.” ในหลักสูตรต่างๆ ที่ สวก. จัด ครบตามที่
ก าหนดเรียบร้อยแล้ว  
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- จ านวน 33 ครั้ง
และมีผู้เข้ารับ  
การอบรม จ านวน 
2,491 คน 

√  100 - สวก., ฝกม. 

7.4 จัดท าสื่อกระตุ้นจิตส านึก 
เพื่อเสริมสร้างความ
พอเพียง วินัย สุจริต           
จิตอาสา เพื่อส่งเสริม
คุณธรรม จริยธรรม 
ภายใน กปภ. (การจัด
บอร์ด/ป้ายข้อความ) 

- จ านวนครั้งที่ด าเนิน 
การจัดท าสื่อเผยแพร่
ผ่านบอร์ด/ปา้ยข้อความ
จ านวน 6 ครั้ง 

- จัดท าสื่อและเผยแพร่ผ่านปา้ยข้อความในโรงอาหาร 
กปภ. ส านักงานใหญ่ และเผยแพร่ผ่านเว็บไซต์ 
ศปท.กปภ. ครบตามที่ก าหนดเรียบร้อยแล้ว 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

จ านวน 6 ครั้ง √  100 - ฝกม. โดย 
กวน. 

7.5 โครงการ “ท าดี มีผล คน
ยกย่องประจ าปี 2561” 
เพื่อยกย่องเชิดชู และ
มอบรางวัลแก่ผูบ้ริหาร 
พนักงาน และลูกจ้าง ที่
ประพฤติดี ปฏบิัติดี อัน

- บุคคลที่ได้รบัการ
คัดเลือก เข้ารับรางวัล
ในวันจัดงานวนัคลา้ย
วันสถาปนา กปภ. 
ครบรอบ 40 ปี ใน
วันที่ 28 ก.พ. 2562 

- บุคคลที่ได้รบัการคัดเลือกในโครงการ “ท าดี มีผล 
คนยกย่อง ประจ าปี 2561” เข้ารับรางวลัในวนัจัดงาน
วันคล้ายวันสถาปนา กปภ. ครบรอบ 40 ปี ตามที่
ก าหนดเรียบร้อย 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- มีผู้ได้รับคัดเลือก
จ านวน 10 คน และ
เข้ารับรางวัลเมื่อ
วันที่ 27 กุมภาพันธ์ 
2562 

 

√  100 62,840 ฝกม. โดย 
กวน. 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

เป็นประโยชน์ต่อองค์กร 
สังคม และประเทศชาติ
จนเป็นทีป่ระจักษ์ เพื่อให้
เป็นแบบอยา่งที่ดีและ
ปลุกกระแสการสร้าง
สังคมแห่งความดีอย่าง
เป็นรูปธรรม 

7.6 โครงการส ารวจการรับรู้
และความเข้าใจประมวล
จริยธรรมและ
จรรยาบรรณของผู้บริหาร
และผู้ปฏบิัติงาน กปภ. 
ประจ าปี 2562 

- พนักงานเข้าร่วมตอบ
แบบส ารวจการรับรู้
และความเข้าใจ
ประมวลจริยธรรมและ
จรรยาบรรณฯ ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 70 ของ
พนักงานทั้งหมดของ 
กปภ. 

- สรุปพนักงาน กปภ. เข้าร่วมตอบแบบส ารวจการรับรู้
และความเข้าใจประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณฯ
จ านวน 8,240 คน จากพนักงาน กปภ. ทั้งหมด 8,643 
คน (ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2561) คิดเป็นร้อยละ 
95.34 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

ร้อยละ 95.34 √  100 - ฝกม. โดย 
กวน. 

7.7 โครงการอบรมหลักสูตร 
“การด าเนินการทางวนิัย 
และเสริมสร้างคุณธรรม 
จริยธรรม” ให้ผู้บริหาร
ระดับหัวหน้างานขึน้ไป 

- ผู้เข้ารับการอบรม 
สามารถน าความรูไ้ป
ปรับใช้ประโยชน์ใน
การปฏิบัติงานได้ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 85 
 

- สรุปจากแบบประเมนิ ผู้เข้ารบัการอบรมสามารถน า
ความรู้ไปปรับใชป้ระโยชน์ในการปฏิบัติงานได้ อยู่ใน
ระดับมากทีสุ่ด คิดเป็นร้อยละ 85.20 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

ร้อยละ 85.20 √  100 238,353.30 สวก., ฝกม. 

8. ด้านการมีส่วนร่วมของผู้บังคับบัญชาต่อการบริหารทรัพยากรบุคคล 
8.1 นโยบายการบริหาร
ทรัพยากรบุคคล 

- แล้วเสร็จ
ปีงบประมาณ 2562 

- ผวก. ตระหนักถึงความส าคัญของการบริหารและ
พัฒนาทรัพยากรบุคคล จึงก าหนดนโยบายการบริหาร
ทรัพยากรบุคคลของ กปภ. เพื่อใช้เป็นกรอบแนว

- ประกาศนโยบาย
เมื่อวันที่ 13 
พฤษภาคม 2562 

√  100 - ฝวป. 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

ทางการบริหารทรัพยากรบุคคลของ กปภ. ให้เป็นไป
อย่างมีประสทิธิผล 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 
8.2 แผนงานเสริมสรา้ง

วัฒนธรรมองค์กร 
8.2.1 โครงการสนทนาประสา 
        ประปา 
8.2.2 โครงการสนทนายามเช้า 
 
8.2.3 โครงการประชุมสายงาน 

 
 
- อย่างน้อย 6 ครั้ง/ป ี
 
- อย่างน้อย 1 ครั้ง/
เดือน 
- ตามที่หน่วยงาน
ก าหนด 

- ผู้บริหารทุกหน่วยงานทัง้ในส่วนกลางและส่วน
ภูมิภาคจัดกิจกรรมพบปะพูดคุยระหว่างพนักงานใน
หน่วยงาน โดยสื่อสารแบบ 2 ทศิทาง โดยถา่ยทอด
นโยบาย ยุทธศาสตร์ รับฟังปัญหาจากพนักงาน เปิด
โอกาสให้สอบถามข้อสงสัยหรือแสดงความคิดเห็นใน
ทุกเร่ือง รวมถึงเผยแพร่องค์ความรู้ ปลูกฝังและ
ส่งเสริมวัฒนธรรม ค่านิยมสจุริต และต่อต้านการ
ทุจริตในหน่วยงาน แล้วเสร็จตามเป้าหมาย 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- แล้วเสร็จตาม
เป้าหมาย 

√  100 - ทุกหน่วยงาน 

8.3 ผู้บริหารมีบทบาทในการ
เป็นผู้น าหรือเป็น
แบบอย่างในการประพฤติ
ปฏิบัติตนเป็นพลเมืองดี
ตามหลักธรรม 

- จ านวน 12 ครั้ง - ผู้บริหารเป็นผูน้ า/แบบอย่างในการประพฤตปิฏิบัติ
ตน จัดกิจกรรม/เข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ ทีส่่งเสริม
คุณธรรมและจริยธรรม เป็นพลเมืองดีตามหลักธรรม 
ทั้งภายในและภายนอกหน่วยงาน พร้อมชักชวน
พนักงานในสังกัดปฏิบัติ พร้อมทั้งด าเนนิการต่อเนื่อง
ตลอดทั้งปี เปน็ที่เรียบร้อยแล้ว 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ด าเนินการทัง้สิน้ 
จ านวน 88 ครั้ง 

√  100 - ทุกหน่วยงาน 

8.4 ทบทวน ปรบัปรุง 
ประกาศ เจตจ านงการ
บริหารงานดว้ยความ
ซื่อสัตย์สุจริตอย่างมี
คุณธรรมและโปร่งใส 

- จ านวน 1 ครั้ง 
 

- ผู้ว่าการได้ประกาศเจตจ านงการบริหารงานด้วย
ความซื่อสัตย์สุจริตอย่างมีคุณธรรมและโปร่งใส เมื่อ
วันที่ 30 ตุลาคม 2561 และแจง้เวียนในระบบ 
Infoma เมื่อวันที่ 31 ตุลาคม 2561 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

1 คร้ัง √  100 - ฝกม. โดย 
กวน. 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

8.5 การพัฒนานักบริหาร 
(พนักงานระดบั 8 ข้ึนไป) 
ตาม Training Road 
Map) 

- ด าเนินการแลว้เสร็จ
ภายในสิน้
ปีงบประมาณ 2562 

- กพท. ส่งผู้บริหารเข้ารับการอบรมในหลักสูตรต่างๆ  
ที่หน่วยงานภายนอกจัด เพื่อเป็นการส่งเสริมและ
สนับสนนุ ให้ผู้บริหารมีสมรรถนะและทักษะเพิ่มข้ึน ใน
ทุกๆ ด้าน แลว้เสร็จตามเปา้หมาย 
 

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- ด าเนินการแลว้
เสร็จ จ านวน 15 
คร้ัง จ านวน 29 คน 

√  100 1,265,970 กพท. 

 9. ด้านการพัฒนาระบบสารสนเทศในการบริหารทรัพยากรบุคคล 
9.1 โครงการพัฒนาคลงัความรู ้
 

(โครงการระบบบริหารจัดการองค์
ความรู้ออนไลน์ (PWA_MOOC)) 
 
 
 
 
 
 
 

- พัฒนาระบบ
เทคโนโลยสีารสนเทศ 
(ระบบ KM PWA) 
ส าหรับจัดเก็บและ
เผยแพร่องค์ความรู ้
 

- สวก. ร่วมกับ สทส. กองบริการสารสนเทศ พฒันา
ระบบเทคโนโลยีเพื่อสนับสนนุการด าเนินการด้านการ
จัดการความรู้ ด้านการพัฒนาบคุลากร โดยมี บริษทั        
2 Fellows network and design จ ากัด (ผู้รับจ้าง) 
ท าระบบ ซึ่งประกอบด้วยระบบงานย่อย 9 ระบบ  
- แผนการด าเนนิงานจัดแบ่งงวดงานในการด าเนนิการ
ให้กับผู้รับจ้าง ดังนี ้
   งวดที่ 1 การศึกษา เก็บรวบรวมความต้องการ การ
วิเคราะห์ และการออกแบบระบบ 
   งวดที่ 2 การพัฒนาระบบ การทดสอบระบบ และ
ติดตั้งระบบ 
   งวดที่ 3 การฝึกอบรมการใช้งานระบบให้กับบุคลากร
ของ กปภ. และจัดท าเอกสารคู่มือต่างๆ ที่เกี่ยวขัองกับ
โครงการ  
- โครงการขยายระยะเวลาด าเนนิการถึงสิ้น
ปีงบประมาณ 2563 
 

(อยู่ระหว่างด าเนินการให้แล้วเสร็จภายในปี 2563) 

- คณะกรรมการ
ตรวจรับพัสดุ ตรวจ
รับงานงวดที่ 1 
เรียบร้อยแล้ว เมื่อ
ตุลาคม 2562  
- อยู่ระหว่างผู้
รับจ้างปรับปรุง
พัฒนางานงวดที่ 2  
(โครงการฯ ขยาย
ระยะเวลาด าเนิน 
การถึงสิ้นปงีบ 
ประมาณ 2563 
ทั้งนี้ มีความล่าช้า
กว่าแผนงานที่
ก าหนดไว้ เนื่องจาก
มีการขอแก้ไขสัญญา 
เร่ืองการขอเปลี่ยน 
แปลงบุคลากรของผู้
รับจ้างพฒันาระบบ  

√  33.33 617,550 
 

(ทั้งโครงการ 
4,117,000 บาท) 

สวก. 
(กบอ.) 
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แผนงาน / โครงการ / 
กิจกรรม 

ตัวชี้วัด / เป้าหมาย 
รายละเอียดการด าเนินงาน 
(1 ต.ค. 61 - 30 ก.ย. 62) 

ผลลัพธ์ 
ตามตัวชี้วัด /

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ใช้จ่าย 
งบประมาณ 

(บาท) 

ผู้รับ 
ผิดชอบ ตามแผน 

ไม่เป็นไป
ตามแผน 

ร้อยละ 

9.2 โครงการพัฒนาความรู้
และทักษะดา้นนวัตกรรม
เพื่อสนับสนุนการ
ขับเคลื่อนยุทธศาสตร์
องค์กร 

- กปภ. มีสื่อการเรียนรู้
แบบมัลติมีเดียของ
ระบบงานหลัก 

- กพท. จัดท าสื่อการเรียนรู้จากการบรรยาย หรือ 
ฝึกอบรมในห้องเรียน จ านวน 3 หลักสูตร หัวข้อ
ทั้งหมด จ านนวน 12 หัวข้อ บันทึกแผ่น DVD 
น าเสนอผา่นสายงาน และเผยแพร่ลง Web กปภ.  
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
   

(บรรลุตามเป้าหมาย) 

- จัดท าสื่อบนัทึก
แผ่น DVD จ านวน  
3 หลักสูตร หัวข้อ
ทั้งหมด จ านวน 12 
หัวข้อ น าเสนอผ่าน
สายงาน และ
เผยแพร่ลง Web 
กปภ. เรียบร้อยแล้ว 
 

√  100 - สวก. 
(กพท.) 

 

 

---------------------------------------------------------------------- 
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ส่วนที่ 2 สรุป ประเมินผลการบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคล  
และรายงานสถานภาพการบริหารทรัพยากรบุคคลของ กปภ. ประจ าปีงบประมาณ 2562 

 
 นโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคล ประกอบด้วย 9 ด้าน ดังนี้ 
 1. ด้านการบริหารโครงสร้างองค์กรและการวิเคราะห์อัตราก าลัง 

ออกแบบโครงสร้างองค์กร และก าหนดบทบาทหลักของหน่วยงานอย่างชัดเจน ก าหนด
หลักเกณฑ์การวิเคราะห์อัตราก าลัง โดยใช้ข้อมูลและตัวชี้วัดทั้งด้านการเงินและไม่ใช่การเงิน และจัดสรรอัตราก าลังให้
สอดคล้องกับหลักเกณฑ์ ภาระงาน และความจ าเป็นของหน่วยงาน เพ่ือให้เกิดประสิทธิภาพ 
 2. ด้านการสรรหาและคัดเลือก  

สรรหาบุคลากรทั้งจากภายในและภายนอกองค์กร ที่มีความรู้ ความสามารถ และพฤติกรรมที่
สอดคล้องกับค่านิยมองค์กร ด้วยหลักเกณฑ์การสรรหาและคัดเลือกท่ีเป็นธรรมและเท่าเทียมกัน เพ่ือให้ได้บุคลากรที่มี
ความเหมาะสมกับต าแหน่ง รวมทั้งก าหนดหลักเกณฑ์การย้ายให้บุคลากรสามารถแจ้งความประสงค์ขอย้ายกลับไป
ปฏิบัติงานในภูมิล าเนาของตนเมื่อมีต าแหน่งว่าง เพ่ือเป็นขวัญก าลังใจและเป็นการเปิดโอกาสให้บุคลากรได้เรียนรู้ 
พัฒนา และสร้างความก้าวหน้าในสายอาชีพ 
 3. ด้านการเรียนรู้และพัฒนา 

ส่งเสริมการพัฒนาความรู้ความสามารถ และทักษะของบุคลากรทุกระดับชั้ นอย่างต่อเนื่องให้
เหมาะสมกับต าแหน่งงาน เพ่ือให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยมีการจัดท าแผนพัฒนารายบุคคล 
พัฒนาระบบการจัดการความรู้เพ่ือส่งเสริมให้เกิดวัฒนธรรมการเรียนรู้ภายในองค์กร รวมทั้งมีการให้ทุนการศึกษา 
สนับสนุนทุนวิจัยและรางวัลด้านการวิจัยและนวัตกรรม เพ่ือให้บุคลากรสร้างสรรค์ผลงานนวัตกรรมที่เหมาะสมและ
เป็นประโยชน์ต่อองค์กร 
 4. ด้านการบริหารผลตอบแทน สิทธิประโยชน์ และสวัสดิการ 

ก าหนดและบริหารผลตอบแทน สิทธิประโยชน์ และสวัสดิการตามต าแหน่ง ความรับผิดชอบและ
ความสามารถของบุคลากรในทุกระดับชั้น โดยมีการประเมินค่างาน วิเคราะห์เปรียบเทียบกับหน่วยงานและ
รัฐวิสาหกิจในระดับเดียวกัน และรับฟังข้อเสนอแนะของบุคลากรผ่านช่องทาง สร.กปภ. และคณะกรรมการกิจการ
สัมพันธ์ เพ่ือให้บุคลากรได้รับผลตอบแทน สิทธิประโยชน์ และสวัสดิการที่เหมาะสมเป็นไปตามกฎหมาย สถานะทาง
การเงินขององคก์ร และสามารถแข่งขันกับหน่วยงานและรัฐวิสาหกิจอ่ืนได้ 
 5. ด้านการส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน 

เสริมสร้างสภาพแวดล้อมในการท างานที่ปลอดภัยและถูกสุขลักษณะ และส่งเสริมให้บุคลากร
ตระหนักถึงการปฏิบัติตามมาตรการด้านความปลอดภัยและอาชีวอนามัยที่ก าหนดไว้ โดยการจัดอบรม และตรวจ
ประเมินให้ค าแนะน าด้านความปลอดภัยในการท างาน เพ่ือสร้างความตระหนักรู้ และป้องกันการเกิดอุบัติเหตุและ
อันตรายจากการท างาน รวมทั้งสร้างบรรยากาศในการท างานร่วมกัน และมีแรงงานสัมพันธ์ที่ดีโดยการจัดกิจกรรม
ต่างๆ เพ่ือเสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างผู้บริหารกับบุคลากร ระหว่างบุคลากรด้วยกันและสร้างความผูกพันต่อ
องค์กร 
 6. ด้านการประเมินผลการปฏิบัติงาน 

ก าหนดหลักเกณฑ์ แนวทาง และคู่มือการประเมินผลการปฏิบัติงานที่ชัดเจนและเป็นธรรมโดย
มุ่งเน้นผลส าเร็จของงานตามตัวชี้วัดที่ได้รับการถ่ายทอดเป้าหมาย จากระดับองค์กรลงสู่ระดับหน่วยงานและระดับ
บุคคล และมีการติดตามผลการด าเนินงานระหว่างปีเทียบกับเป้าหมายที่ก าหนดไว้เพ่ือน าผลการปฏิบัติงานของ
บุคลากรมาใช้ประโยชน์ในการบริหารทรัพยากรบุคคลด้านต่างๆ 
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 7. ด้านส่งเสริมจริยธรรมและคุณธรรมในองค์กร 
ส่งเสริมการรักษาระเบียบวินัยของบุคลากร และปฏิบัติตามคู่มือจริยธรรมและจรรยาบรรณของ

ผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ. เพ่ือให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างถูกต้องและเป็นไปในทิศทางเดียวกันรวมทั้ง
ก าหนดให้มีช่องทางการร้องเรียน เพ่ือให้บุคลากรทุกคนมีส่วนร่วมในการรักษาผลประโยชน์ขององค์กร 
 8. ด้านการมีส่วนร่วมของผู้บังคับบัญชาต่อการบริหารทรัพยากรบุคคล 

กระตุ้นและส่งเสริมให้ผู้บังคับบัญชาทุกระดับชั้นมีส่วนร่วมในการบริหารทรัพยากรบุคคลภายใน
หน่วยงานของตน เพ่ือให้นโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคลสามารถน าไปปฏิบัติได้อย่างทั่วถึงและเกิดประสิทธิภาพ 
 9. ด้านการพัฒนาระบบสารสนเทศในการบริหารทรัพยากรบุคคล 

มุ่งพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ เพ่ือสนับสนุนการด าเนินการด้านทรัพยากรบุคคลให้เกิด
ประสิทธิภาพ โดยให้สามารถเชื่อมโยงกระบวนการจัดการทรัพยากรบุคคลต่างๆ อันจะเป็นประโยชน์ต่อองค์กร 

 

 ผลสัมฤทธิ์ของการด าเนินการตามนโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคล จะสะท้อนผลลัพธ์ตัวชี้วัดที่
ส าคัญด้านทรัพยากรบุคคลของ กปภ. ประจ าปีงบประมาณ 2562 ดังนี้ 

1. ด้านการบริหารโครงการสร้างองค์กรและการวิเคราะห์อัตราก าลัง 
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กปภ. 

กปน.** 

กฟภ.** 

เป้าหมาย 

อัตราส่วนผู้ใช้น้ าต่อบุคลากร 1 คน  
ราย/คน 

 กปภ.   กปน.     กฟภ.           กปภ.    กปน.    กฟภ.            กปภ.   กปน.   กฟภ.            กปภ.     กปน.   กฟภ.            กปภ.     กปน.    กฟภ. 
           ปี 58                                 ปี 59                                 ปี 60                                ปี 61                                  ปี 62e 

3.52 3.27 3.24 3.33 3.43 

3.70 

2.00

2.50

3.00

3.50

4.00

ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61 ปี 62 

กปภ. 

เป้าหมาย 

ความพึงพอใจของบุคลากรต่อการวางแผนและจัดสรรอัตราก าลัง 

ระดับ 
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 2. ด้านการสรรหาและคัดเลือก 
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กปภ. 

เป้าหมาย 

ควบคุมค่าใช้จ่ายบุคลากรต่อรายได้ 

ร้อยละ 
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6.0

ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61 ปี 62 

กปภ. 

เป้าหมาย 

ร้อยละการลาออกของพนักงานบรรจุใหม่      

ร้อยละ 

4.14 4.19 4.14 4.35 4.09 4.28 4.25 3.97 

3.70 

1

2

3

4

5

ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 60 ปี 61 ปี 62 

ภาพรวม 1) มุ่งคุณธรรม 2) ยึดมั่นคุณภาพ 3) มีจิตสาธารณะ 

เกิดจริง 

เป้าหมาย 

ความพึงพอใจโดยรวมของผู้บังคับบัญชาที่มีต่อพนักงานใหม่ 
           
ระดับ 
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 3. ด้านการเรียนรู้และพัฒนา 
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กปภ. 

เป้าหมาย 

ร้อยละของหลักสูตรฝึกอบรมท่ีผ่านเกณฑ์การประเมินประสิทธิผล 

ร้อยละ 
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กปภ. 
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ร้อยละพนักงานที่ผ่านเกณฑ์การประเมินประสิทธิผลของการฝึกอบรม  

ร้อยละ 
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กปภ. 

เป้าหมาย 

ร้อยละของหลักสูตร/โครงการพัฒนาบุคลากรและผู้น าที่ด าเนินการแล้วเสร็จตามแผน 

ร้อยละ 
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 4. ด้านการบริหารผลตอบแทน สิทธิประโยชน์ และสวัสดิการ 
 

 
 
 5. ด้านการส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน 
   5.1 ด้านสภาพแวดล้อม และความปลอดภัย 
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ความพึงพอใจของบุคลากรต่อสวัสดิการและสิทธิประโยชน์ที่ได้รับ 

ระดับ 
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ความพึงพอใจของบุคลากรต่อสภาพแวดล้อมและบรรยากาศในการท างาน 

ระดับ 
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เป้าหมาย 

อัตราความถ่ีของการบาดเจ็บ (Injury Frequency Rate : I.F.R.) 

ราย / ช.ม. การท างาน 1 ล้าน ช.ม 
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อัตราความถ่ีของการบาดเจ็บ (I.F.R.) (จ าแนกตามพื้นท่ี) 

ราย / ช.ม. การท างาน 1 ล้าน ช.ม 
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อัตราความร้ายแรงของการบาดเจ็บ (I.S.R.) (จ าแนกตามพื้นท่ี) 

วัน / ช.ม. การท างาน 1 ล้าน ช.ม 
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   5.2 ด้านความผูกพัน และการรับรู้ต่อวัฒนธรรมองค์กรของพนักงาน 
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เกิดจริง 

เป้าหมาย 

ความผูกพันโดยรวมของบุคลากร (จ าแนกตามด้าน) 
ระดับ 

4.53 4.32 3.98 4.05 4.13 4.24  4.36  4.51 4.36 4.01 4.11 4.15 4.19  4.27  4.74 4.44 4.03 4.14 4.27 4.26  4.86  

 4.40   4.42   4.44  

3.00
3.50
4.00
4.50
5.00

ผู้บ
ริห

าร
ระ

ดับ
สูง

 

ผู้บ
ริห

าร
 

วิช
าชี

พเ
ฉพ

าะ
 

วิช
าชี

พท
ั่วไ

ป 

ปฏิ
บัติ

กา
ร 

ลูก
จ้า

ง 

ลูก
จ้า

งพ
ื้นท

ี่พิเ
ศษ

 

ผู้บ
ริห

าร
ระ

ดับ
สูง

 

ผู้บ
ริห

าร
 

วิช
าชี

พเ
ฉพ

าะ
 

วิช
าชี

พท
ั่วไ

ป 

ปฏิ
บัต

ิกา
ร 

ลูก
จ้า

ง 

ลูก
จ้า

งพ
ื้นท

ี่พิเ
ศษ

 

ผู้บ
ริห

าร
ระ

ดับ
สูง

 

ผู้บ
ริห

าร
 

วิช
าชี

พเ
ฉพ

าะ
 

วิช
าชี

พท
ั่วไ

ป 

ปฏิ
บัต

ิกา
ร 

ลูก
จ้า

ง 

ลูก
จ้า

งพ
ื้นท

ี่พิเ
ศษ

 

ปี 2560  ปี 2561 ปี 2562 

เกิดจริง 

เป้าหมาย 
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 6. ด้านการประเมินผลการปฏิบัติงาน 
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ระดับ 

3.92 3.73 3.82 3.74 3.76 3.81 3.94 3.77 3.85 3.77 3.78 3.81 3.98 3.82 3.90 3.80 3.81 3.85 

3.60 3.82 3.85 

2.50

3.00

3.50

4.00

1)
 ร่ว

มม
ือ 

2)
 แ

บ่ง
ปัน

ทัก
ษะ

 

3)
 ส

ื่อส
าร

 
สอ

งท
ิศท

าง
 

4)
 ค

วา
มคิ

ดร
ิเริ่ม

 
แล

ะน
วัต

กร
รม

 
5)

 อ
 าน

าจ
 

กา
รต

ัดส
ินใ

จ 
6)

 ป
ระ

เม
ินผ

ล 
บุค

คล
 

1)
 ร่ว

มม
ือ 

2)
 แ

บ่ง
ปัน

ทัก
ษะ

 

3)
 ส

ื่อส
าร

 
สอ

งท
ิศท

าง
 

4)
 ค

วา
มคิ

ดร
ิเริ่ม

 
แล

ะน
วัต

กร
รม

 
5)

 อ
 าน

าจ
 

กา
รต

ัดส
ินใ

จ 
6)

 ป
ระ

เม
ินผ

ล 
บุค

คล
 

1)
 ร่ว

มม
ือ 

2)
 แ

บ่ง
ปัน

ทัก
ษะ

 

3)
 ส

ื่อส
าร

 
สอ

งท
ิศท

าง
 

4)
 ค

วา
มคิ

ดร
ิเริ่ม

 
แล

ะน
วัต

กร
รม

 
5)

 อ
 าน

าจ
 

กา
รต

ัดส
ินใ

จ 
6)

 ป
ระ

เม
ินผ

ล 
บุค

คล
 

ปี 2560 ปี 2561 ปี 2562 

เกิดจริง 

เป้าหมาย 

ระดับการรับรู้ของบุคลากรต่อวัฒนธรรมองค์กร (จ าแนกตามด้าน) 
 ระดับ 
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ร้อยละบุคลากรท่ีมีสมรรถนะตามเกณฑ์ (จ าแนกตามด้าน) 
ร้อยละ 
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 7. ด้านการส่งเสริมจริยธรรมและคุณธรรมในองค์กร 
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ร้อยละบุคลากรท่ีมีสมรรถนะตามเกณฑ์ (จ าแนกตามต าแหน่งงาน) 
ระดับ 
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สรุปผลส ารวจการรับรู้และความเขา้ใจประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของ
ผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ. ปี 2560-2562 

 

ผลคะแนน ITA ของ กปภ. ตั้งแต่ พ.ศ. 2557 - 2561 
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689 คน 

1,454 คน 

2,491 คน 

สรุปผลกิจกรรมการเผยแพร่ ปลูกฝัง และส่งเสริมให้ผู้ปฏิบัติงาน  
ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหาร 

และผู้ปฏิบัติงาน กปภ. 

จ านวนผู้เข้ารับการอบรม 
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2560 2561 2562 

357 คน 

307 คน 
317 คน 

พนักงานเข้าร่วมปฏิบัติธรรมตามหลกัสูตร  
"คุณธรรมจริยธรรมและธรรมาภิบาล" 

จ านวนผู้เข้ารับการอบรม 

8.5

9

9.5

10

2560 2561 2562 

10 คน 

9 คน 

10 คน 

ยกย่องเชิดชูบุคคลตามโครงการ "ท าดี มีผล คนยกย่อง" 

จ านวนผู้ได้รับรางวัล 
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 8. ด้านการมีส่วนร่วมของผู้บังคับบัญชาต่อการบริหารทรัพยากรบุคคล 
  

 
 
 9. ด้านการพัฒนาระบบสารสนเทศในการบริหารทรัพยากรบุคคล 

 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

------------------------------------- 
 

 

0

20

40

60

80

100

2560 2561 2562 

15 

64 

88 

ผู้บริหารมีบทบาทในการเปน็ผู้น าหรือเป็นแบบอย่างในการประพฤติ  
ปฏิบัติตนเป็นพลเมืองดีตามหลักธรรม 

จ านวนครั้ง 

ปีงบประมาณ 

โครงการพัฒนาคลังความรู้ (Online) 

 

ระยะการด าเนินการ 
ด าเนินการแล้วเสร็จ 

เร่ิมด าเนินการ 
ปีงบประมาณ 2562 

ระยะที่ 1 
ปีงบประมาณ 2563 

ไตรมาส 1 

ระยะที่ 2 
ปีงบประมาณ 2563 

ไตรมาส 2 - 3 
 

ระยะที่ 3 
ปีงบประมาณ 2563 

ไตรมาส 4 
 


